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Суботнім днем Боголюбівської конфе-
ренції було втілено чудову ідею від-

відин села Великої Кручі. Це для мене 
рідна земля, адже у Великій Кручі я зро-
бив свої перші кроки і сказав перші сло-
ва, у яких Микола Миколайович почув за-
мість «Отца и Сына и Святаго Духа» ди-
тяче «вата семі тахамі». І це так на нього 
вплинуло, що мовна тема стала головною 
в нашому подальшому спілкуванні, а через 
певний час він привів мене в Ленінград-
ський державний університет на філологіч-
ний факультет, який я закінчив у 1941 році. 
Після вій ни я знову повернувся в універси-
тет, де й сьогодні читаю лекції. 

Ми відвідали Пирятин, де зустрілися з 
викладачами, учнями і студентами (тут є 
відділення Європейського університету). З 
цієї подорожі я привіз корисну і багату на 
довідковий матеріал книгу «Пирятинщина». 
Вона мені дуже сподобалася, особливо її 
початкові слова: «Із сивої давнини поміж 
заквітчаних запашних луків, зелених діб-
ров і солов’їних гаїв тихо в’ється срібляною 
стрічкою замріяний Удаль».

Саме на річці Удалі, на якій розташоване 
село Велика Круча, стався випадок, коли 
я впав у воду, а брат урятував мене, витяг-
нувши за сорочку. Сьогодні вважаю, що це 
був благословенний знак, свого роду йор-
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данське купання святе, яке й дає мені за-
раз можливість бути тут і відзначати з усі-
ма славне сторіччя мого старшого брата. 

Я тут сьогодні з двома синами, котрі, 
звичайно, чули від мене і про Велику Кру-
чу, і про Пирятин і сьогодні солідарні зі 
мною в тому, що для нас ці відвідини мали 
дуже велике значення. Село Велика Круча 
справляє прекрасне враження, багато в 
чому завдяки діяльності вмілого, розумного 
й освіченого сільського голови Івана Фе-
доровича Близнюка: усі насадження помі-
чені там за каталогом, написаним лати-
ною, милують око поливні газони, збере-
глися угіддя для полювання і є місце для  
проведення семінарських занять. Велико-
кручанська школа, про яку згадують, коли 
розповідають про ранні роки Миколи Ми-
колайовича, зараз готується до того, щоб 
перейти на 12-річну систему. Проте стан 
школи, мушу про це сказати, вимагає, щоб 
нею опікувались.

У день нашої поїздки було освячено знак, 
на якому зобразять інтеграл, суму, квадрат-
ний корінь, тобто символи наук, яким при-
святив своє життя Микола Миколайович. 
Я тоді пожартував, що появу подібного 
пам’ятника ймовірніше було б очікувати в 
Брюсселі, але він височітиме саме у Вели-
кій Кручі. 
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Інститут співпрацює з ученими Франції, 
Росії, США, Німеччини, Японії, Канади, 
Поль  щі та інших держав, видає журнал з 

високим міжнародним індексом цитування 
пуб лі ка цій. Ми можемо із задоволенням 
говорити, що М.М. Боголюбов був би ра-
дий з того, що свого часу в 1969 році ство-
рив у Львові відділ статистичної теорії кон-
денсованих ста нів Київського інституту те-
оретичної фізики. Ми виправдали його 
сподівання.




